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楕円E :

(
x − 28

5

)2

a2
+

y2

b2
= 1と双曲線H :

x2

16
− y2 = 1は点

(
5,

3
4

)
で接するもの

とする。ただし，a > 0, b > 0である。

(1) 正の定数 a, bの値を求めよ。

(2) Eの内部で x � 5の部分の面積 Sを求めよ。

解答

(1) 楕円Eは点
(
5,

3
4

)
を通るから

1
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∴ 9
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9
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1
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= 1 · · · · · · 1©

点
(
5,

3
4

)
における双曲線Hの接線の方程式は

5
16

x − 3
4

y = 1

点
(
5,

3
4

)
における楕円Eの接線の方程式は
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∴ 1
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4b2 y =
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5a2
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3

2接線が同一直線であることより

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2©より
1
a2

=
7

4a2
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48
3
4

1
a2

=
25
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∴ a2 =
3
4

48
25

=
36
25

3©より
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5
4b2 =
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− 5
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=
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12
=

5
3

∴ b2 =
3
4

a2 =
36
25

, b2 =
3
4
は 1©も満たすから，求める正の実数は

a =
6
5

, b =
√

3
2

(答)

(2) Eの内部で x � 5の部分は

弓形
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, x � 5 を y軸方向にのみ
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6
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したものであるから，求める面積 Sは
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